

A

围绕古玩发生的一连串啼笑皆非的故事

电影《一日成交》由一批“闯海”的贵州人联手打造，海南中视集团董事长刘文军以及该片导演王挺均是闯海多年的贵州人。

“海南加快推进自由贸易港建设，推出了许多支持影视产业发展的利好政策，也让我们看到了产业发展的广阔前景。2019年3月，我们决定在海南立项。”刘文军介绍，近年来，他本人对古玩收藏颇有兴趣，也发现了这个行当总是充满“悬念”，《一日成交》这个剧本，在各种算计、冲突、反转的背后，最终看到的是人性的善良和爱，让我一见倾心。”

《一日成交》由王挺执导，刘小宁、郎月婷、王挺主演，倪大红、温峥嵘、许文广、曹操倾情出演，讲述了一天之内一群人围绕古玩发生的一连串啼笑皆非的故事。

为了凸显古玩这一主题，电影海报中亮相的瓷瓶，是剧组特意找来价值连城的古玩藏品。暗红色的血雾从花瓶中升腾而出，寓意着人心贪欲的膨胀。同样在海报中，七位演员各怀心思，表情对应人之本能，即：喜、怒、哀、乐、惊、恐、思。暗示着众人命运注定为欲望所困，他们最终将选择如何自救充满无限悬念。

“2020电影行业整体面临‘寒冬’，但同时也是许多优秀作品选择逆流而上的大好时机，我对中国电影市场未来发展前景继续持乐观态度，同时我相信市场永远会为好电影、好题材留有一席之地，这也是我们坚持出品电影《一日成交》的原因。”电影出品方代表、影片第一制片人刘洋表示，在片中王挺导演设置了一个又一个“钩子”，将故事一个个勾出来，引人入胜。整个故事聚焦拍摄一天之内发生的事件不容易，要把一天之内发生的诸多个体事件有逻辑地串联起来是一件考验导演功底的事。“我认为，这部电影目前呈现的故事张力、完整度和内核都是值得期待的。”刘洋说。



交易市场的鱼龙混杂、波诡云谲总能为古玩、古董、文物相关题材带来悬疑感和神秘感，真真假假的局中局充分调动起观众的猎奇之心，这也是为何近年来诸多以古玩等为题材的影视剧作品吸引人眼球的重要原因。观众们在观赏影视作品时，获得的不仅仅是一种视觉艺术上的享受，其好奇心更是在抽丝剥茧中得到了大大的满足。

由中视影业(海南)投资有限公司出品的荒诞幽默悬疑题材电影《一日成交》已定档11月11日上映。“成交”“双十一”，一一呼应的元素也让这部讲述古玩交易的电影在这个“全民剁手季”里应景“出圈”。海南日报记者日前采访了该片导演兼主演王挺等人，一探这部电影背后的创作故事。

电影《一日成交》“双十一”上映

文/海南日报记者 尤梦瑜



《一日成交》海报

C

一人挑起三条担

悲剧也好，喜剧也罢，一部电影落幕，终归要给观众留下些什么。

《一日成交》喧闹的情节背后，呈现的是导演、编剧对世事、对人性的洞悉。首映礼后，不少观影嘉宾分享心得，热评影片。初次担任导演，又一下挑起导演、编剧、主演“三条担子”的王挺拿捏有度，通过声色犬马的市井与形色各异的人物来传递生活感悟、人生哲思，这番“功力”又从何而来？

20世纪90年代，年轻人王挺是海口市公安局新华分局刑警队的一名刑警，作为一线办案刑警，他对涉案物证也格外留意。调去公安部后，他专门从事物证鉴定，这无疑是一份十分考验观察力和经验的工作。“这也算是我和这部电影之间的一个渊源吧。”王挺说。

1999年，王挺离开公安系统，转行成为一名演员，出演了不少家喻户晓的警匪题材影视作品。在此期间，他也逐渐接触和尝试编剧工作。抗战大戏《断箭》里，他就担任了责任编辑。

“一段经历、一部电影、一个案件，促成了《一日成交》这部电影。”王挺告诉记者，这部电影故事源于他自己的一段经历，他对古玩非常感兴趣，却因学艺不精，曾入手了一个赝品瓷盘。而后，他又看到了一部古玩题材的电影，听到了昔日战友讲述的一个和古玩有关的案件，这些富有“戏剧性”的耳闻和经历叠加在一起，让他心里萌芽了《一日成交》中的故事。这个故事王挺构思了三年，在2019年3月进一步完成了剧本核心部分。

“悬疑剧非常难拍，既要让观众保持浓厚兴趣，又要很好地铺陈故事，所以谋篇布局非常重要。更何况《一日成交》讲述的事情又是在一天之内，是一个线性发展的故事，更要环环相扣，扣人心弦，避免流水账。”王挺希望，观众走进电影院，可以跟着故事情节“坐一次过山车”，在经历暴利等诱惑后，所有人回归本真，在酣畅淋漓之余，走出影院时有所收获和感动。■